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Mesajul unui Sfânt: Marcu Evghenicul 
(Ρουμανικά, Romanian)
Ξένες γλώσσες / Românesc / Συναξαριακές Μορφές

O figură harismatică, care şi-a lăsat o 

adâncă şi luminoasă pecete pe istoria Bisericii, este impusă cu o deosebită 
actualitate de către calendarul sărbătorilor acestei luni. Este Sfântul Marcu 
Evghenicul, antiunionistul. În zilele noastre, în care mişcarea ecumenică l-a 
neliniştit până şi pe cel mai simplu om şi se prezintă de-acum nu numai în haină 
bisericească, ci şi într-una surprinzător de socială, nimic nu este mai interesant, dar 
şi mai credibil decât să ascultăm mesajul celui care a fost odată protagonist în 
aceste evenimente şi căruia după veacuri i s-a dat dreptate.

Marcu a fost de viţă nobilă şi în ceea ce priveşte sufletul, şi în ceea ce priveşte 
originea. Printre primele lecţii pe care le-a primit au fost şi insuflatele cuvinte ale lui 
Iosif Vriennie: „Credinţa noastră Ortodoxă! Aceasta este bogăţia noastră, aceasta 
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slava, aceasta neamul, aceasta cununa, aceasta lauda”. „Nu ne vom lepăda de 
tine, iubită Ortodoxie! Nu vom minţi faţă de tine, Cinstire de Părinţi predanisită! Nu 
ne vom îndepărta de tine, Maică, bună-cinstire. Întru tine ne-am născut şi întru tine 
trăim, şi întru tine vom adormi! Iar dacă vremea o va cere, şi de mii de ori vom 
muri pentru tine”. Aceste cuvinte au fost o bornă în viaţa lui Marcu, au devenit o 
sfântă comoară, pe care s-a îngrijit să o păzească până la sfârşit neinovată şi 
nefalsificată.

Anii în care a trăit erau grei pentru patrie. Turcii ajunseseră în faţa porţilor 
Constantinopolului şi temeliile imperiului se cutremurau de pasul lor. Împăratul, în 
faţa pericolului direct, caută ajutor. Bate la porţile celor puternici ai Europei şi 
cerşeşte alianţa lor. Însă ca popoarele creştine să-şi dea ajutorul capitalei 
imperiale, trebuie să aprobe papa. Şi papa pretinde schimburi (despăgubiri) grele: 
supunerea Ortodoxiei în faţa papismului. (περισσότερα…)
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